Rozwiązywanie problemów zagrożeń ze strony bezpańskich psów  
Współpraca straży i schroniska dla zwierząt ma na celu likwidowanie zagrożeń dla mieszkańców ze strony bezpańskich psów. W Poznaniu jest zarejestrowanych blisko 40 tys. psów. Ilość ta obrazuje możliwą do wystąpienia skalę problemu. Psy niechciane, czasami porzucone przez człowieka, niekiedy zdziczałe, podchodzą do zabudowań w poszukiwaniu pożywienia. Zdarza się, że łączą się w sfory i wtedy mogą być szczególnie niebezpieczne nie tylko dla ludzi ale także dla innych zwierząt. Niekiedy błąkający się pies wtargnie na jezdnię pod nadjeżdżający samochód – zwierzę potrącone ginie bądź jest ranne a kierujący może doprowadzić do wypadku.  Stąd zadanie polegające na wyłapywaniu bezpańskich psów jest szczególnie ważne. W pierwszej połowie 2014 roku, w wyniku wspólnych działań straży miejskiej  i schroniska dla zwierząt, umieszczono w schronisku blisko 250 bezpańskich psów. To pozwala prognozować szacunkową ilość takich przypadków w całym 2014 r. na ok. 500. Jest to bardzo istotna informacja gdyż potwierdza systematyczny spadek ilości występujących bezpańskich psów na terenie Poznania. Dla zobrazowania skali tego problemu przypomnę,            że wprowadzony w 2010 roku obowiązek elektronicznej rejestracji psów  początkowo spowodował znaczny wzrost ilości bezpańskich psów przekazywanych do schroniska,                    z poziomu 550-600 rocznie przed wprowadzeniem czipowania do prawie 1000 zaraz po jego wdrożeniu. W kolejnych latach ilości bezpańskich psów przekazywanych schronisku systematycznie maleją.
W 2103 takich psów strażnicy przekazali schronisku 643 a w 2014 prognoza wskazuje                na 500.
Powszechność systemu elektronicznej rejestracji psów wpływa nie tylko na zmniejszenie zagrożeń ze strony psów bezpańskich ale także na zmniejszenie ilości przypadków znęcania się nad psami. W tym roku strażnicy interweniowali w 5 takich przypadkach -  pies był głodzony na terenie ogrodów działkowych przy Wrzesińskiej, inny był w nieludzkich warunkach trzymany w mieszkaniu na os. Rzeczypospolitej, natomiast przy ul. Polskiej odnaleziono szczątki psa a przy Św. Wawrzyńca padlina zwierzęcia wyraźnie posiadała ciętą ranę na grzbiecie. Było też zdarzenie, w którym pijany mężczyzna wyrzucił psa z 2 piętra.
Znowelizowana ustawa o ochronie zwierząt pozwala strażnikowi gminnemu odebrać zwierzę i przekazać pod opiekę schroniska a tym samym wszczynając procedurę zmierzającą                   do pozbawienia właścicieli praw do tych zwierząt. W 2 pierwszych opisanych przypadkach strażnicy psy zabrali i przekazali schronisku a pracownik WGKiM UMP przeprowadził procedurę pozbawienia praw do własności. Wszystkie opisane przypadki wyjaśnia policja.


Miasto Poznań opracowało procedurę postępowania w przypadkach czasowego odebrania zwierząt. Materiał ten obejmuje całość zagadnień dotyczących prowadzenia działań związanych z czasowym odbieraniem zwierząt w przypadkach podejrzenia znęcania się            nad zwierzętami, z uwzględnieniem skoordynowanego udziału wszystkich ustawowo uprawnionych podmiotów. Opracowanie i wdrożenie takiej procedury jest wymogiem ustawowym. Poznańska procedura zawiera bardziej szczegółowe zapisy niż przewiduje                to ustawa  o ochronie zwierząt a to pozwoliło na wykorzystanie tego materiału jako instrukcji postępowania dla przedstawicieli: Komendy Miejskiej Policji w Poznaniu, Straży Miejskiej Miasta Poznania oraz organizacji społecznych, stowarzyszeń, fundacji, których statutowym celem działania jest ochrona zwierząt.




